

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACIÓN DE EXTREMADURA

Badajoz.—Año VII.—Número 2.006

Redacción, Administración e Imprenta Bravo Murillo, 5 y 7.—Teléfono número 145

Viernes 26 de marzo de 1920

LAS SESIONES DE CORTES NO ES ESO, ES ESTO OTRO EL CONFLICTO FERROVIARIO

(POR TELÉFONO)

SENADO

Se abre la sesión a las tres y cuarenta y cinco de la tarde bajo la presidencia del señor Sánchez de Toca.

Después de leída y aprobada el acta de la anterior sesión, se formulan varios ruegos.

El marqués de SANTA MARÍA explica una interpelación relacionada con el Ministerio de Abastecimientos.

Se lamenta de la enorme carestía de las subsistencias, cuyos precios se elevan constantemente, sin que se tome ninguna medida gubernativa para atajar tan desenfrenada codicia.

Protesta del incumplimiento de las tareas, criticando la política de abastecimientos que sigue el actual Gobierno, diciendo que, en vista de la anarquía reinante, debe suprimirse por inútil el Ministerio de Abastecimientos.

Termina pidiendo que se limite la exportación de ciertos artículos, causa de su carestía.

El ministro de ABASTECIMIENTOS defiende la labor que realiza el Ministerio y señala las dificultades con que se tropieza para desarrollar una obra más beneficiosa.

El señor ORTEGA MOREJÓN abunda en las ideas expuestas por el marqués de Santa María, y añade que por la Comisión de Presupuestos se indica la supresión de dicho Ministerio porque no responde a la finalidad para que fue creado.

El señor ROYO VILLANOVA hace

referencias a los festejos que se están preparando en Barcelona para recibir al general Joffre, y llama la atención del Gobierno, lamentándose que por la forma en que se desarrollan tales preparativos, el linaje general será un huésped de Cataluña y no de España.

Pide el Gobierno que intervenga en esta cuestión nombrando anticipadamente distinguidas personalidades que representen al Gobierno durante la permanencia de Joffre en nuestro suelo patrio.

El señor ALLENDESALAZAR contesta al orador, manifestando que resulta prematuro cuanto se diga respecto al proyectado homenaje.

Se entra en el

Orden del día

Continúa el debate sobre las reformas tributarias.

El señor RUIZ LOPEZ defiende una enmienda presentada al capítulo 2.º

El señor CAVESTANY interviene en la defensa de esta enmienda que queda desechada.

Los señores ROMERO y CHAPARRIBTA solicitan una modificación en el mismo capítulo.

El duque del INFANTADO defiende otra enmienda al capítulo 3.º referente al pago de fincos de la nobleza.

El señor AMBLAT formula una petición y queda aprobado el capítulo 3.º

A las ocho y media se levanta la sesión.

La pasión obeca hasta el punto de no advertir que mientras más se llama la atención sobre nuestras equivocaciones, más patentes se muestran éstas ante la opinión de las gentes y a más número llega la noticia de nuestro error.

Eso está ocurriendo con las continuas y repetidas diatribas que los perjudicados lanzan contra algunos fallos de la Comisión provincial.

Las gentes comienzan a preguntar qué es lo que hay y al cabo se informan por completo, y ven más patentemente que acaso haya habido pocas ocasiones en que se haya cargado de razón con más justicia que en esta, uno de esos fallos sobre cuestiones electorales.

Se trataba sencillamente de que fueran al Ayuntamiento de Badajoz unos señores pertenecientes a un gremio que se niega a pagar determinadas cantidades al Municipio; y como esto lo prohíbe la ley, porque lógicamente debe prohibirlo, la Comisión, ateniéndose a ese precepto de que no están capacitados para ser concejales los que directa o indirectamente sostengan confidencia con la Corporación de que pretenden formar parte, se ha opuesto a que esto ocurra.

Hay otro señor, que a título de mero fulanismo, sin otra representación política que justifique su pretensión, quería formar parte de la Corporación municipal, y como los electores ni siquiera conocían su nombre en cada colegio, han votado un nombre distinto. ¿Qué culpa tiene nadie de esto?

Claro está que al tal fulanismo se le quiere poner una cobertura y no se repara para ello en buscarla hasta de carácter sagrado, ya que el referido señor se cree el único definidor del verdadero catolicismo, porque cree que el suyo, como ayer dijimos, o mejor dicho—quisimos decir—es el único verdadero y legítimo de la tía Javiera, aunque un cajista, desconocedor del nombre de la famosa autora de las celeberrimas rosquillas, nos quisiera corregir, haciéndonos aparecer faltos de esta necesaria y elemental erudición.

Pero aunque se trata de encubrir el personalismo escueto de esa candidatura con el nombre de católico, todos aquí estamos al tanto de que se trata de un nuevo fulanismo, porque de lo contrario, nos encontraríamos con el espectáculo poco edificante de que un católico tan puro, tan impoluto, había admitido votos de los radicalismos y abominables abistas que votaban a sus compañeros de candidatura, y lo que es peor y más horripilante aún, habría hecho votar a sus immaculados electores católicos, a un liberal radicalísimo, o de no haber ocurrido así, habría que suponerle desleal para con sus aliados.

Y ambas cosas son tan duras, tan inadmisibles, en personas de ética tan pura, que lo más piadoso es inclinarse a creer que se trata de un mero fulanismo que aspira a tener representación en el Municipio y esto claro es que, si se impide, no solivianta a las gentes, como se pretende hacer creer a los buenos lectores de *El Debate*.

He aquí, simple y llanamente, todo lo que ha ocurrido en el fondo y en la forma de esos fallos tan discutidos por los perjudicados en ellos, no por la opinión, ¿a qué embrollar más las cosas?

Claro está que a nosotros no nos extraña nada esa algarabía.

Es muy antiguo el adagio castellano de «en ganando, ¡vengan bollos!», en perdiendo, ¡que nos roban!», por tanto, no puede sorprender a nadie ese rasgamiento de vestiduras de los interesados; pero en este caso está tan clara, tan patente la falta de justicia, en que incurrir los protestantes, aun los que blasonan de católicos, que la opinión imparcial ni siquiera pára mientes en sus aspavientos.

Y ese ha sido su mayor fracaso y su decepción más dolorosa.

Renace la normalidad

En las primeras horas de la mañana de ayer todo el personal ferroviario adscrito a esta estación, volvió a reanudar el trabajo, ocupando cada cual su puesto. Según se nos dijo, tal decisión fue tomada por haberse recibido una comunicación telegráfica en la que de una manera terminante se anunciaba a los huelguistas que la Compañía había concedido las mejoras solicitadas por los empleados.

Se pedía en dicha comunicación además que, a partir del momento de recibirla, cesara la huelga.

Así se hizo sin ningún inconveniente. A las ocho y veinticinco—hora que tiene señalada—salió el primer tren de esta estación con rumbo a Manzanares, normalizándose el tráfico.

Grave incidente.—Un grupo de huelguistas apedreado pretende linchar al agresor.—Varios contusos

A la llegada del correo de las once, el mismo que se detuvo en Mérida el día en que comenzó el paro, varios grupos de obreros ferroviarios congregados en actitud hostil en los andenes de la estación férrea, recibieron con gritos y silbidos la presencia del conductor del convoy don Antonio Mondejar, que, a pesar de la huelga, había salido conduciendo el tren en la tarde del día en que todos los obreros abandonaron el trabajo.

Apercibido de este un hijo del aludido señor Mondejar, llamado don José, factor de la Compañía de ferrocarriles, salió en defensa de su padre, arrojando una verdadera lluvia de piedras sobre los grupos que le maltrataban de palabra.

Entre los apedreados se armó el revuelo consiguiente y exacerbados por la indignación se precipitaron sobre el agresor que, a no ser por la intervención de los agentes de Policía don Isidro Jiménez, don Timoteo Parras y la de una pareja de la Guardia civil de servicio en aquel sitio, lo hubiera pasado malamente.

Acudieron algunas parejas más y la fuerza pública, no sin ver obligada a emplear tonos energéticos, pudo al fin disolver los grupos, restableciendo el orden.

Como consecuencia de la agresión de que fueron objeto los empleados del ferrocarril, resultaron varios de ellos heridos o contusos.

De éstos fueron asistidos en el botiquín de la estación los factores don Juan Romero, don Miguel Sigo Morán y los mozos José France, Francisco Aranda y José Avila García. Todos sufren lesiones de escasa importancia.

También resultó contusionado levemente el guardia urbano, Alvaro Peña.

Los ánimos continuaron excitados durante todo el día de ayer, pero gracias a las prudentes medidas adoptadas por las autoridades, los sucesos no tuvieron repercusión.

CONGRESO

A las tres y veinte empieza la sesión bajo la presidencia del señor Sánchez Guerra.

Continúa el debate sobre la cuestión ferroviaria.

El señor ORTUÑO explica el estado actual del conflicto ferroviario, asegurando que se ha vuelto a la normalidad en todas las líneas excepto en Burgos y Plasencia Empíme, donde quedará en breve reanudado el servicio.

Añade el orador que mediante el anticipo dedicado a las peticiones del personal queda resuelto el problema. Hace un cálculo aproximado de las cantidades que habrán de emplearse en tal concepto y que corresponden aproximadamente dos millones seiscientos mil pesetas a los obreros de la Compañía Madrid, Zaragoza y Alicante; otro tanto a los obreros de la Compañía del Norte y doscientas cuarenta y cinco mil pesetas a la de Madrid Cáceres. El señor Ortuño asegura que no se realizará ningún pago injustificado.

El señor SABORIT interrumpe varias veces al orador.

El PRESIDENTE le llamó al orden. Continúa el señor Ortuño defendiendo la gestión del Gobierno en el conflicto actual, añadiendo que ascenderá a ocho millones lo que el Estado facilita a las Compañías por el anticipo. Alude a la gestión del señor Gimeno durante su etapa de mando.

SALVATELLA (interrumpe): El señor Gimeno sabía sumar.

BARRIOBERO: ¡Y sin traer!

Se establece un vivo diálogo entre ambos oradores, produciéndose un incidente, que corta la campanilla presidencial.

El señor ORTUÑO continúa defendiendo las medidas tomadas y razona los motivos que han obligado al Gobierno a no ir a la incautación, fundándose en los graves perjuicios que se hubiesen originado al país.

El señor CIERVA manifiesta que aunque no está conforme con las manifestaciones del ministro de Fomento ni con la Real orden de anticipo, aplaza la discusión para otro momento en espera de que se normalice definitivamente el servicio ferroviario. Insiste en la falta de competencia del Gobierno en esta compleja cuestión, solicita que se tomen energicas medidas para castigar a los culpables y pide más datos de ingresos y gastos de la Compañía, que el Ministro ofrece traerles a la Cámara.

TEODOMIRO MENÉNDEZ dice que el Gobierno debe impedir por todos los medios que la Compañía consiga sus aspiraciones.

Añade a la decepción que en la Cámara ha producido el discurso del orador que le ha precedido en el uso de la palabra, diciendo que el señor Cierva ha enfundado sus armas.

Arremete el orador contra aquellos diputados que han defendido la actitud del Gobierno, llamándoles hermanos iracundos, y califica a la mayoría de partida de bandoleros, que en complicidad con el Gobierno y las Compañías han salido al camino para asaltar a los viajeros. (Protestas y aplausos.)

El PRESIDENTE agita la campanilla. Después de un largo rato se restablece el orden.

MENÉNDEZ continúa sus diatribas contra el Gobierno, llamándole prevaricador y diciendo que se debe encarcelar a los autores e inductores, asegurando que si no se toma ninguna decisión ni se arroja al Gobierno, se debe ir a la huelga general como un acto de protesta colectiva.

Reiza la mala administración y el despilfarro de los altos funcionarios que hacen grandes negocios con los suministros de carbón, grasas y otras materias.

El orador atribuye el éxito obtenido por las Compañías, al apoyo con que cuentan en las Cámaras.

Para probarlo de lectura a una extensa lista de diputados y senadores que pertenecen a las Compañías y a otras Empresas. (Grandes ruidos.)

PRIETO: Ahí sí que hay que aplicar la guillotina. (Risas.)

TEODOMIRO MENÉNDEZ continúa atacando con dureza al Gobierno y anuncia la celebración de un millón monstruoso para pedir la destitución del Gobierno.

BARCIA consume otro turno en la discusión, asegurando que el Estado no se reintegrará nunca del anticipo.

Pide que se nombre una Comisión para estudiar los gastos e ingresos de años anteriores, sirviendo de base para el cálculo aproximado del estado del año 1913.

MARCELINO DOMINGO dice que todo el problema ferroviario se pretende resolver por Reales órdenes, cuando el único que compete su resolución es el Parlamento.

CIERVA rectifica, contestando a las alusiones del diputado señor Menéndez, dejando sentado que aunque no cambia por nada ni por nadie su criterio, no quiere con su actitud contraer responsabilidades, y que pueda decirse mañana que él fue culpable de torpezas y debilidades ajenas.

Al referirse a los propósitos de las Compañías declarando la huelga, dice que acaba de realizar un viaje en automóvil, vió con asombro que las cadenas de los pasos a nivel se hallaban cerradas con candados, sin duda para extender la huelga hasta en las carreteras.

El señor ORTUÑO asegura que la medida dispositiva de la Real orden sancionada de momento el conflicto, pero que la resolución definitiva del problema ferroviario corresponde íntegra al Parlamento.

Se pone a votación la proposición del señor Artífene.

El señor SABORIT dice a la presidencia que quiere explicar su voto, y el presidente da por terminado el debate, para continuarle en la próxima sesión.

Se entra en el

Orden del día

Se procede a la votación para la aplicación de la guillotina al articulado del presupuesto.

PRIETO protesta de la infracción legal que se está llevando a cabo.

Queda aprobada por 189 votos contra siete.

Se acuerda que se celebre sesión el sábado y el lunes.

Pónese a discusión el presupuesto de Guerra.

Queda aprobado el capítulo 3.º, cuya votación quedó pendiente en la anterior sesión por 146 votos contra siete.

Después de intervenir algunos oradores, queda aprobado el presupuesto de Guerra.

Se pone a discusión el presupuesto de Marina.

Los señores SALILLAS, ARTÍNANO y CRESPO DE LARA defienden un voto particular respecto a los capítulos 1.º y 2.º

Con la intervención del señor GARCÍA PARREÑO, al que contesta el señor ALLENDESALAZAR, queda desechado el voto.

Se aprueban los capítulos 1.º y 2.º

El marqués de la FRONTERA defiende el voto particular por el que se autoriza al ministro de Marina para que pueda modificar la escala de la Armada.

ALLENDESALAZAR contesta al orador, manifestándose de acuerdo por ser el mismo criterio sostenido por la Comisión de Presupuestos.

PRIETO combate el voto particular de marqués de la Frontera.

Queda aprobado el voto particular.

El señor PEDREGAL interviene en un artículo del presupuesto y se aprueban los restantes artículos hasta el 14.

CONTRA LA PLAGA DE LA DRUGA

Como ya nos ocupamos días pasados, en la Cámara Agrícola celebró una reunión con objeto de tratar de las pruebas que se han de realizar para combatir la plaga de la droga, que en tanto peligro está poniendo los encinares de nuestra provincia.

Entre las acordadas que se adoptaron figura el de avisar oportunamente a los dueños de las fincas donde han de comenzar las pruebas, advertirlos a los interesados que las prácticas empezarán el día 26 del actual, por las fincas del término de esta capital denominadas

Los señores BARCIA y MENÉNDEZ solicitan varias reformas de escasa interés y queda aprobado el presupuesto de Marina.

Se pone a discusión el presupuesto del Ministerio de Gobernación. A las nueve y veinte se levanta la sesión.

JUNTA PROVINCIAL DE SUBSISTENCIAS

En el despacho del Gobernador civil se reunió anoche, a las siete, la Junta de Subsistencias.

La reunión duró hasta las nueve.

Asistieron el Gobernador civil, que presidió; el delegado de Hacienda, el presidente de la Audiencia, el señor Rodríguez Machín, en representación del Alcalde, y el secretario de la Junta, señor Martín.

Después de leída y aprobada el acta de la sesión anterior, se trataron los siguientes asuntos:

Citar a los señores asesores de la Junta para acordar la tasa del azúcar, del arroz y de la gasolina, y para resolver sobre la Real orden de 13 de marzo publicada en el *Boletín Oficial* del 20, referente a las mezclas de trigo para la fabricación de harinas.

Se da por enterada la Junta del escrito de Oliva de Jerez, referente a existencias de trigo y las ventas del mismo que se han realizado con sobreprecio de la tasa.

Se mostró una relación de todos los artículos decomisados por el personal de la Inspección de Abastecimientos.

Se aceptó la renuncia que hace del cargo de representante de la Junta de Subsistencias en la Administración de Hacienda, el ingeniero jefe del Servicio Agronómico de la provincia, señor Cruz Valero.

Se nombra para sustituirle al diputado provincial don Juan Marillo Pizarro, y se designan suplentes, por el orden que se indica, al secretario de la Junta, señor Martín Hernández, y al jefe de la Sección de Estadística de la provincia, señor Martín Gallo.

Se autorizan los viajes de los inspectores de Abastecimientos a diversos pueblos de la provincia que tienen pedidas visitas de inspección o que se presuman que existen ocultaciones.

Se dió cuenta de los decomisos de trigo y otros cereales hechos en los pueblos de Bienvenida; Higuera la Real, Monesterio y Fuente de Cantos.

Se acordó interesar a la Sección provincial de Pósitos la constitución de depósito para atender a los gastos de una denuncia en el pueblo de Esparragosa de la Serena.

Se acordó imponer multas de 50, 60, 75 y 100 pesetas a vecinos del pueblo de Calamete, por hacer las declaraciones de cereales fuera del plazo reglamentario.

Se examinó el expediente relativo a los decomisos de trigos hechos durante el año de 1918.

Idem otro expediente por denuncia hecha contra un vecino de Jerez de los Caballeros por cebar con trigo ganado de cerda.

Se acuerda pasar a la Junta administrativa de Hacienda las actas por decomiso de pequeñas partidas de trigo hecho en Herrera del Duque.

Se dió cuenta del decomiso de trigo efectuado en el corral «Pesquero Verde Alto», de este término, cuyo trigo ha sido aplicado al consumo de la población.

Se acordó señalar dietas y abonar los gastos de locomoción a los escribientes de la Junta cuando éstos tengan que salir de viaje acompañando a los inspectores.

Se acordó pasar a Informe del alcalde de Valencia del Ventoso, una instancia promovida por un vecino de dicho pueblo sobre diferencia de precio, de 48 a 45 pesetas, en venta de trigo efectuada en el año anterior.

Se acordó remitir al Ministerio para su resolución, el expediente instruido como resultado de las visitas de inspección realizadas en Fuente de Cantos por los inspectores señores Ramallo y Carbonero.

Finalmente la Junta se ocupó de la situación en que respecto a trigos y harinas se encuentra esta capital, acordando que por la Alcaldía se cumplieren los datos necesarios para la propuesta de resolución definitiva del expediente de incautación de trigos.

NOTICIAS OFICIALES

La huelga en Badajoz

El Gobernador manifestó anoche que los empleados de las oficinas y el personal obrero de ferrocarriles habían reanudado el trabajo, realizándose el servicio con entera normalidad.

Agregó que habían salido a su hora todos los trenes que parten de esta estación.

Los de Madrid, Cáceres, Portugal, siguen en huelga

Comunicó a los periodistas el Gobernador, señor Roza, que había recibido un telegrama del inspector del movimiento de la Sección ferroviaria de Mérida, en el que se da cuenta de que los empleados de la línea de Madrid, Cáceres, Portugal, que reanudaron el trabajo a primera hora, habían vuelto a declararse en huelga. Por esta causa el servicio de viajeros en el ramal de Cáceres no se hace más que hasta Aldea del Cano.

Las noticias que se reciben de toda la provincia acusan tranquilidad.

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

Madrid, 25, 23 h.

Consejo de ministros

Se celebró ayer el Consejo de ministros en Palacio. Careció de interés.

El presidente del Consejo de ministros, señor Allendesalazar, pronunció el discurso de rúbrica, enterando al Monarca de la situación actual de los conflictos sociales y de los acontecimientos más salientes de política internacional.

Impresiones del Congreso

En el Congreso hubo ayer menos animación que los días anteriores.

Se comentaron los incidentes e interrupciones habidas en la sesión.

Alcanzó buena votación la aplicación de la guillotina.

Conferencias

A primera hora conferencian en uno de los salones del Congreso los señores Allendesalazar y Sánchez Guerra.

Se hicieron muchos comentarios respecto a la duración de la conferencia.

La lista de consejeros

Respecto al debate ferroviario, se comentaba en los pasillos la decepción que había sufrido el auditorio.

La nota que causó asombro y sensación, fue la que produjo la lectura de la lista de senadores y diputados que son consejeros de Compañías y Empresas.

Se han numerosas, que corresponde al noventa por ciento del total de diputados y senadores.

Mientras decía los nombres el diputado Teodomiro Menéndez, salían algunas frases de las tribunas y hubo varias réplicas.

Romanones, dice

Ante un grupo de diputados, en los pasillos del Congreso manifestó Romanones que había desistido de hablar extensamente acerca del presupuesto de Guerra, por haberse suprimido los turnos con objeto de abreviar su aprobación.

Besteiro y Angulano a Rusia

La minoría socialista manifestó a la prensa que había recibido telegramas de Besteiro y Angulano, diciendo que se encontraban en Rotterdam y que al terminarse el Congreso saldrían para Rusia.

A los carabineros

La Comisión de Presupuestos se ha manifestado en principio conforme con la elevación de sueldos a las clases e individuos del Cuerpo de Carabineros, cuya proposición ha sido apoyada por los señores Ordóñez Rilo y Monte Castillo.

Uno de estos días visitarán al director de Carabineros con objeto de ponerse de acuerdo para fijar la cantidad y aplicación del aumento.

Pensiones

Se ha concedido dictamen favorable al voto particular solicitando pensiones a las viudas de los agentes San Germán y Varril, muertos con motivo de los sucesos recientes acaecidos en Valencia y Barcelona.

Madrid, 26, 0'30 h.

En el Ritz.—Quierte al señor Cierva

Los amigos políticos y particulares del señor Cierva han celebrado esta tarde un homenaje en honor del insigne ex ministro con motivo de su último discurso pronunciado en el Congreso de los diputados al discutirse la huelga de ferroviarios.

Dicho acto celebróse esta tarde en el hotel Ritz y fué presidido por el homenajeado y los señores Diguado y Aparicio.

El señor Cierva había aceptado dicho banquete en su honor con la sola condición de que fuese íntimo, no sin haber manifestado que en caso contrario declinaría el honor, puesto que su discurso en el Parlamento no tuvo carácter político en manera alguna, toda vez que el asunto que en él trató, lejos de constituir tema de partido, era de alto interés nacional y su motivo de generales consecuencias.

Leyéronse infinidad de adhesiones, entre ellas la del señor Maestre y un buen número de amigos del señor Cierva, que telegrafarían desde la región murciana lamentando no poderse trasladar a Madrid con motivo de la huelga de ferroviarios.

Adhirieron también al acto los señores Galcochea, marqués de Figueroa y Silló.

En medio de una salva de aplausos el señor Cierva agradeció el homenaje en estas palabras: «Aunque se haya suspendido la discusión permíteme, sin embargo, agradecer este acto levantando mi copa por España, por el Rey, por Madrid y por la unión conservadora.»

Durante el banquete discutióse vivamente en términos de elego la actitud observada por Cierva frente al conflicto creado por la huelga.

ELPIDIO SOLIS BORELLA
PROCURADOR Y AGENTE DE NEGOCIOS
Arco del Rey, 2 Cáceres

Banco Hispano Americano

CAPITAL: 100 millones de pesetas

SUCURSAL EN BADAJOZ
Cuentas corrientes con interés.
Compra y venta de valores.
Custodia gratuita de valores y
cuentas de crédito con garantía de
los mismos.

lugueses y toda clase de monedas
extranjeras y cuentas corrientes con
interés, de dichas monedas.
Cobro y descuentos de letras.
CASA CENTRAL: MADRID.
Sucursales y Agencias en Alcoy,
Alicante, Antequera, Barcelona, Bil-
bao, Cádiz, Coruña, Ejea de los Ca-
balleros, Granada, Huelva, Logroño,
Málaga, Ronda, Sevilla, Valdepe-
ñas, Valencia, Valladolid, Villafra-
nca del Panadés, Zaragoza, Tarra-
gona, Sorla, Játiba, Pamplona y Córdoba.

JUNTA PROVINCIAL DE GANADEROS

Sesión extraordinaria
Ayer se reunió en sesión extraordina-
ria la Junta provincial de Ganaderos, a
fin de tratar de los preparativos neces-
arios para el concurso de ganados que
se ha de celebrar en esta capital en el pró-
ximo mes de mayo.
Como recordarán los lectores, en la
importante reunión que se verificó en
Zafra, en el pasado mes de octubre, uno
de los acuerdos que se adoptaron fué el
de que se celebrara en esta capital un
concurso de ganados, así como otro en
Zafra.

laderas y el material completo de lach-
ría y maniquería, el cual será maneja-
do por personal apto y competente, que
vendrá a esta capital con tal motivo.
Los premios que se distribuyan serán
muy importantes, para lo cual se
cuenta con una subvención de la Asocia-
ción General de Ganaderos, y ade-
más se han hecho invitaciones a entida-
des de importancia, a fin de que envíen
premios.
No damos a conocer el reglamento
del concurso ahora porque éste, antes
de darse a la publicidad, tiene que ser
sometido a la aprobación de la Asocia-
ción General, pero en fecha oportuna
se dará a conocer con bastante amplitud.
Tratándose de Badajoz y su provin-
cia, donde se cuenta con bastantes ga-
naderos encariados con proteger a la
ganadería y fomentarla en todo cuanto
esté a su alcance, no dudamos que el
éxito sea inmenso.
Además, si tenemos en cuenta las ex-
celentes condiciones del año agrícola
actual, podemos asegurar, sin incurrir
en error, que los ganaderos se apresu-
rarán a presentar lotes de ganados en
condiciones inmejorables y que llama-
rán poderosamente la atención.
Por hoy nos limitaremos a dar cuenta
de la sesión celebrada por esta Junta, y
recogemos como detalle importante el
gran aliento que ha animado a los ga-
naderos que han asistido a la reunión y
los deseos que a todos les animan.

DE SOCIEDAD HACIENDA

Ha regresado a Villafranca de los Bar-
ros, el industrial de aquella plaza don
Joaquín Díez Macías.
—Para Almendral marchó el joven es-
tudiante don José Giral.
—Han marchado a sus respectivos
domicilios, los alumnos de esta Granja
Escuela de Agricultura don Alberto Pa-
saledos, de Alburquerque; don Pedro
Rodríguez Domínguez, de Cáceres, y
don Felipe Arrabas Bolox, de Talarru-
bias.

Junta administrativa
Ayer tarde, bajo la presidencia del se-
ñor delegado de Hacienda, se reunió la
Junta administrativa para fallar el ex-
pediente seguido contra tres vecinos de
Villanueva del Fresno, a quienes se les
ocuparon siete kilos y 25 gramos de ta-
baco, aprehensión que tuvo lugar el día
25 del corriente por los carabineros de
aquel puesto.
La Junta, después de estudiar el asun-
to, acordó fallar lo siguiente:
Absolver a uno de los individuos y
condenar a los restantes a una multa
equivalente al duplo del valor del tabaco
intervenido.
Recaudación del día
Relación de las cantidades ingresadas
ayer en las arcas del Tesoro, por los
conceptos que se expresan:
Industrial, 200 95 pesetas; utilidades,
780'25; impuesto de pagos, 102 94;
Aduanas, 540; recargos municipales,
19 74; operaciones del Tesoro, 15.229.

Farmacia, Droguería y Perfumería del "Globo,"

SAN JUAN, 29.—BADAJOZ

TELÉFONO HUM. 112



Completo surtido.—Precios reducidos.—Depósito general del mejor
dentífrico del mundo a base de
Perborato de sosa mentolado
CARMENTOLINA
El más higiénico, el más agra-
dable, el más barato.—Probarlo
es adoptarlo.
75 céntimos caja metálica
El mejor preservativo y cura-
tivo de las afecciones de la boca
y garganta.

INFORMACIÓN DE CÁCERES

(DE NUESTRO REDACTOR-CORRESPONSAL)

La feria de Torrequemada
Con motivo de la feria de Torreque-
mada que principia el día 25, se nota en
Cáceres gran afluencia de ferosteros.
Por la estación han pasado varias
paridas de mulas con destino a Torre-
quemada.
A causa del buen tiempo reinante, la
feria promete ser animadísima.
Las alhajas de Aliseda.—Lista deta-
llada.—Una comisión del pueblo
Continúa siendo el tema de muchas
conversaciones el encuentro importantí-
simo de alhajas de oro en Aliseda.
Hoy ha llegado a Cáceres una comi-
sión de dicho pueblo presidida por el
Alcalde y el secretario.
Vienen a poner algunas cosas en cla-
ro ante el juez.
He aquí la lista detallada de objetos
encontrados y algunos de los cuales no
parecen; se han evaporado:
Tres anillos con piedra giratoria.
Otros dos, uno con una piedra y otro
con dos.
Uno con cuatro piedras e sitio donde
han estado.
Dos lisos en forma de sello con ins-
cripción.
Dos pendientes grandes con cadena
para colgarios.
Dos cadenas de 20 a 25 centímetros
de longitud.
Das pulseras caladae.
Un collar con broches en forma de pi-
mente.
Dos medias lunas pequeñas.
Dos dedales.
Dos figuras de cuatro a cinco centí-
metros de altura, figurando la cabeza de
una estatuilla con asa en el cuello.
Gran cantidad de chapas y adornos
como de cenefa y otras de varias for-
mas pequeñas.
Un cinturón y un pañuelo.
Todo era de oro y tenía de peso 37
onzas.
Servicio de automóviles
Según nos dicen andan muy adelanta-
dos los trabajos para el establecimiento

de un servicio público diario de automó-
viles para el público, entre Cáceres y
Alcántara.
Pasará por Malpartida, estación férrea
de Arroyo de Malpartida, Navas y Bro-
zas.
Y a corta distancia, Villar del Rey y
Mata de Alcántara.
En esta pobre región donde las vías
de comunicación son tan malas y tan
escasas, no hay que decir que reportar-
ía un grandísimo beneficio. Desearía-
mos para pronto una realidad.
¡La afición!—Dos "toreros", que se
fugan
La Policía busca a Juan Montero Ma-
ra (s) Carabota, de diecinueve años, y
a Andrés Mena (s) Turco, de dieciséis
años, los cuales se han marchado de
sus casas en captura de la anslada glori-
a del arte tauromá.
Ambos son de Cáceres, y el Turco se
llevó un billete de 50 pesetas de una
hermana suya. ¡Vamos, que es un afi-
cionado a las dos artes!
De Madrigalejo.—Detención del "Cos-
turerero"
Ha sido detenido y puesto a disposi-
ción del Juzgado de aquel pueblo, el ve-
cino del mismo José Tapia (s) Costure-
ro, natural de Villanueva de la Serena.
El sujeto en cuestión hablase llevado
de la dehesa "Mallita", término de Don
Benito, varias cabezas de ganado, pro-
piedad de don Anselmo Delgado Bar-
raquero
Cuando fué detenido por la Guardia
civil tenía en el bolsillo 41 pesetas, que
le habían quedado de la venta de las
ovejas.
Y el Juzgado se encargará de asentar
las costuras del buseo del Costurerero.
S. RAMOS DE ALMODOVAR.
23 marzo 1920.
TOMÁS PULIDO Y PULIDO
Procurador de los Tribunales
PARRAS, 40 CÁCERES

SE VENDE

una manuela, casi nueva, con guar-
niciones a la Inglesa y a la Caesera, y
dos caballos castaños apellados,
más de marca, uno de cuatro años y
el otro cerrado.
Razón, Santa Lucía, 18, bajo.

CONSULTORIO DEL OCULISTA

DON DELFIN CÁCERES GIBERREZ
Villanueva de la Serena, del 17 al
31 de marzo.
Zafra, del 2 al 15 de abril.

LA INDUSTRIA EXTREMEÑA

Ayer nos sorprendió una gran ex-
posición de muebles que se lucía en los
almacenes del acreditado almacén «El
Triunfo», de la señora viuda e hijas de
don Francisco Ramallo.
Los muebles que se exponían eran to-
dos de una exquisitez y buen gusto en
lo que a su confección se refiere, desca-
rándose de ellos una coquetona alceba
de elegantísima y esmerada construc-
ción, que revela la inteligente dirección
que preside cuantos trabajos allí se rea-
lizan.
No faltaba un solo detalle en los mue-
bles, que por su sencillez y admirable
presentación, merecían la aprobación
unánime del numeroso y distinguido pú-
blico que desfiló por los escaparates de
estos almacenes.
Encomiar nosotros el progreso que
en esta industria ha hecho esta impor-
tante fábrica de muebles, es un deber
que no podemos reñir, pues puede
competir con cualquiera otra de su cla-
se, con notorias ventajas.
Todos los muebles que se construyen
en esta fábrica, además de poseer gran
atractivo por sus condiciones de solidez
y excelente presentación, reúnen la de
ser vendidos a precios económicos, lo
cual es un motivo poderoso para que
los dueños de tan importante estable-
cimiento tengan una clientela tan nume-
rosa como escogida.
Según nuestros informes, la interesan-
te exposición continuará en días su-
cesivos, y de esta manera podrá el pú-
blico que no lo hiciera anoche, admirar
el bello conjunto que ofrece ésta.
Por dicho motivo, felicitamos a la im-
portante entidad mercantil «El Triunfo»,
que de esta manera coopera al engran-
decimiento de nuestra industria regio-
nal.

UNA CONFERENCIA

Anoche dió una conferencia en la Ca-
sa del Pueblo el profesor de esta Nor-
mal de Maestros don Rodrigo Almada,
siendo el tema elegido para ella «La
guerra y la revolución».
Trató la íntima relación que guardan
las guerras con las revoluciones en las
principales que se han registrado en la
historia.

TENEMOS EL GUSTO DE HACER PÚBLICO

que las oficinas y almacenes del acre-
ditado establecimiento de tejidos «Las
Tres Campanas», han quedado instala-
dos definitivamente en el nuevo lo-
cal de la plaza de la Soledad, núme-
ros 3 y 4.
Tenemos el gusto de hacer público
que las oficinas y almacenes del acre-
ditado establecimiento de tejidos «Las
Tres Campanas», han quedado instala-
dos definitivamente en el nuevo lo-
cal de la plaza de la Soledad, núme-
ros 3 y 4.
ELOY RUIZ
PERITO AGRICOLA
RETAMA, N.º 9.—DON BENITO

Establecimiento de "El Candado,"

Almacén de ferretería

Plomo en lingotes, tubo, chapa y munición. Alambres. Chapas de hie-
rra y zinc. Cajas de latas. Clavos para herrar. Serruchos de monte.
Lámparas patente para gas acetyleno. Carburo de calcio al por mayor
y menor.
Depósito en la provincia de placas extrarrápidas para fotografías, cla-
se superior, a precios muy económicos.

José Muñiz.—Plaza de la Soledad, 10
BADAJOZ

FILTRO VEST-ALTAJO

Aparato que se aplica a los toneles y purifica el aire que los
malece. Gran éxito. No gasta. De mucha duración y con-
fianza.
Para toneles hasta 600 litros, 10 pesetas en Barcelona.
» » » 5.000 » 15 » » »

REPRESENTANTE EN LA PROVINCIA

José Muñiz.—Plaza de la Soledad, 10
BADAJOZ

HEMOS EMPEZADO A RECIBIR EN ESPAÑA NUESTRAS

TRILLADORAS ALEMANAS "TRIUNFO,"

PARA 80 A 100 FANEGAS DE TRIGO Y PARA 140 A 160; ASÍ COMO ERGOMOVILES DE BENZOL; TRACTORES ESLAYA-LANZ,
DE 25/30 CABALLO; TRACTORES W. D., DE 80 CABALLOS, ETC. TODO ALEMAN.

FÉLIX SCHLAYER. SUCESOR DE ALBERTO AHLES Y COMPAÑIA

SUCURSAL DE BADAJOZ: CAMPO DE SAN JUAN, 8

QUENTIN DURWARD

EL ESCOCES DE LA CORTE DE LUIS XI

por SIR WALTER SCOTT

rísticos de Luis XI fué una extremada
superstición, desgracia con que el
cielo suele castigar frecuentemente a
quien se niega a escuchar los conse-
jos de la religión. Nunca le fué dado
sofocar los remordimientos que le
atormentaban por su depravado pro-
ceder en dar una dirección a su siste-
ma; y si aunque en vano se esforzaba
en calmar su amargura, hacíalo por
medio de ejercicios religiosos, ásperas
penitencias, donaciones y ofrendas
que traspasaban los límites de la ge-
nerosidad.
El otro rasgo, que por su notable
irregularidad acompaña algunas veces
al primero, fué una decidida inclina-
ción por la embriaguez y la más tor-
pe relajación. Luis el más advertido,
o por lo menos el más astuto de los
soberanos contemporáneos, gustaba
apasionadamente de la vida privada,
y deleitábase en los chistes y agude-
zas de la conversación, contra lo que
prometían los demás atributos de su
carácter. Hasta llegó a comprometerse

en oscuros manejos y ridículas aven-
turas, con una facilidad que contrasta-
ba con su genio receloso y asustado.
Finalmente, llegó a tanto su loca
pasión por las anécdotas licenciosas,
que de ellas mandó formar para su
uso una colección conocida por los
bibliotecarios, quienes se hacen len-
guas en alabanza de la buena edición
de esta obra inmortal, sin embargo de
ser ellos los únicos que deben tomar-
se la libertad de examinarla.
El cielo que para el cumplimiento
de sus designios emplea igualmente el
huracán que la más suave y benigna
lluvia, valiéndose del prudente y firmí-
simo, aunque poco amable, carácter
de este Monarca para restituir a la
nación francesa los beneficios de un
Gobierno civil que viera casi enteram-
ente perdido en la época de su ad-
venimiento al Trono.
Antes de ceñirse la corona de su
padre, diera Luis más pruebas de sus
virtudes que de sus vicios. Su primera
consorte, Margarita de Escocia, su-
cumbió a los tiros de la calumnia en
la corte de su marido, sin cuyo esfu-
mulo nadie se hubiera atrevido a des-
plegar los labios contra esta amable
Princesa, víctima de la injusticia. In-
grato y rebelde como hijo, ya conspi-
raba para apoderarse de la persona
de su padre, ya le declaraba abier-
tamente la guerra. Por el primero de
estos crímenes, se le desterró al Del-
finado, que era su fantazmo y guber-
no con delicado fino. Por el segundo,
se le condenó a un destierro absoluto

por manera que se vió en la precisión
de implorar el favor y casi la caridad
del duque de Borgoña y de su hijo,
en cuya corte fué acogido hasta la
muerte de su padre acaecida en 1461,
con generosa hospitalidad, a la que
correspondió ingratamente.
Apenas Luis XI había empuñado el
cetro, cuando se vió casi enteramente
subyugado por una liga que formaron
contra él los principales vasallos, de
su corona, a cuya cabeza se hallaba
el duque de Borgoña, o por mejor
decir, su hijo el conde de Charlevoix.
Organizaron un ejército formidable,
sitaron a Paris, y dieron junto a sus
murallas una batalla, cuyo dudoso
éxito causó por poco la destrucción
de la Monarquía francesa. Sucede-
frecuentemente que cuando anda en
opiniones el resultado de una batalla,
el general de más talento logra apro-
piarse toda la gloria, o se aprovecha
por lo menos de su verdadera utilidad.
Luis, que en la batalla de Montheri
dió incontestables pruebas de valor,
supo por su prudencia sacar partido
de la indecisa jornada, cual si hubiese
conseguido una completa victoria.
Fué ganando tiempo hasta que sus
enemigos hubieron desecho la liga; y
sembró con tanta destreza la desconfianza y la envidia entre sus podero-
sos adversarios, que su alianza del
bien público, según la llamaban a
pesar de no ser otro su verdadero
objeto que la destrucción de la Monar-
quía francesa hasta dejarla en esque-
leto, quedó completamente disuelta,

sin que volviese nunca más a reapare-
cer con tan imponente aspecto.
Después de esta época; Luis, que
nada tenía que temer de Inglaterra,
despedazada por sus guerras civiles
entre las casas de York y Lancaster,
ocupóse por espacio de muchos años,
a guisa de hábil pero insensible
médico, en curar las heridas del cuer-
po político, o mejor, en cortar, ora
con suaves remedios, ora empleando
el hierro y el botón de fuego, los pro-
gresos de la gangrena mortal que
amenazaba su existencia. No pudiese
reprimir enteramente los latrocinios
de las compañías sueltas, ni las
relaciones de una nobleza estimulada
por la impunidad, cuidó de ponerles
límites; y poco a poco, a fuerza de
atención y perseverancia, fué aumen-
tando por una parte la autoridad real,
y disminuyendo por otra el poder de
los que la balanceaban.
No se presume por eso que se vie-
se ya el rey de Francia libre de in-
quietudes y de peligros. Por más que
anduviesen poco acordes entre sí los
miembros de la liga del bien público,
no habían perdido todavía; y los
arrazones de la serpiente podían algún
día reunirse y amenazar nuevas des-
gracias. Pero lo que más inquietaba a
Luis, era el poder progresivo del
duque de Borgoña, reputado entonces
por uno de los más grandes príncipes
de Europa, y a cuyas altas pretensio-
nes no ponía coto la dependencia pre-
caria en que se hallaba su ducado
de la corona de Francia.

Carlos, llamado el Airevido y tambié-
n el Temerario, pues su valor raya-
ba en temeridad, y frenesí, poseía la
corona ducal de Borgoña y ardía en
deseos de convertirla en diadema
real e independiente. El carácter de
este duque, comparado con el de Luis
XI, formaba bajo todos aspectos el
más singular contraste.
Luis, tranquilo, reflexivo y astuto,
jamás se entregaba a empresas des-
esperadas, ni abandonaba alguna
que ofreciese probabilidad de buen
éxito, por lejano que este fuese.
Opuesto el genio del duque precipita-
base al peligro por el placer que en
ello hallaba, y ningún obstáculo le
detenía porque los despreciaba todos.
Nunca Luis sacrificó su interés a sus
pasiones; Carlos, al contrario, no
moderaba sus pasiones ni aun sus
antojos por respeto alguno. A pesar
de los lazos de parentesco, y de los
beneficios que el duque y su padre
dispensaran a Luis en la época de su
destierro cuando del fin, mediaba en-
tre los dos un desprecio y odio mor-
tal. Condenaba el duque de Borgoña
la cautelosa conducta de Luis; tratá-
bale de cobarde viéndole emplear el
oro y los manejos para conseguir
ventajas que él en su lugar se gana-
ra con la espada; y aborrecíale, no sólo
a causa de la ingratitud con que pagó
los favores que le hiciera, sino tam-
bién por los agravios personales que
de él había recibido, por la acusa-
ción que durante la vida de su padre
tuvieron la osadía de dirigir contra

el los embajadores de Luis, y sobre
todo, por el apoyo que por bajo ma-
no prodigaba a los descontentos de
Gante, Lieja y otras ciudades popu-
losas de Flandes, que celosas de sus
privilegios y engreídas por sus rique-
zas, se levantaban frecuentemente
contra sus señores feudales, sin que
nunca dejasen de hallar cuantiosos
auxilios en la corte de Luis.
Este, por su parte, correspondía al
Duque con el mismo odio de que era
objeto, y con igual desprecio, por más
que encubriese sus sentimientos es-
peso velo. Era imposible que un Prín-
cipe tan profundamente sagaz dejase
condenar en el duque aquella terque-
dad con que quería llevar a cabo sus
proyectos, por fatales que fuesen los
resultados, como también aquella te-
meridad impetuosa con que se arro-
jaba, sin dar lugar a un instante de
reflexión, a las dificultades que pudiesen oponérsele.
Sin embargo, el Rey más bien
aborrecía que despreciaba al Duque;
y estos dos sentimientos de odio y
desprecio subieron de punio por un
temor prudente, pues no ignoraba que
el impulso de toro bravo a que com-
paraba al duque de Borgoña, era
siempre terrible por más que el ani-
mal embistiese a ciegas. No que pro-
cediese únicamente este temor de la
riqueza de los dominios de la casa de
Borgoña, valor y disciplina de sus
habitantes, ni de la enorme masa de
fuerza que componía su numerosa
población; fundábase igualmente en

CRÓNICA COMERCIAL Y AGRÍCOLA

LA HUELGA DE FERROVIARIOS

LOS PUEBLOS

Impresiones generales del mercado de cereales

La escasez de trigo en todas las plazas impere y cuya escasez bien manifiesta es consecuencia en gran parte, de las restricciones impuestas a la libre contratación...

El mercado de Valladolid cotiza a 108 reales fanega, para operaciones al detall, y de uno a dos reales más en las ventas por partidas.

Los mercados de la provincia de Zaragoza acusan la misma firmeza que los castellanos, y los precios para el trigo se han elevado a 57 y 58 pesetas los 100 kilos...

Estos últimos días han trascendido en Sevilla sin que vieran ninguna importancia las operaciones de compra-venta en toda clase de cereales y demás semillas...

En los precios, que en general continuaron firmes en alza, acentuándose más en la cebada, son para el trigo de 63 a 64 pesetas los 100 kilos.

Conforme a la Real orden publicada en la Gaceta de Madrid, es indispensable para hacer las operaciones que se dirijan los tenedores de trigos a los de legados nombrados por los Comités de compra.

En cebada, Sevilla mejora sus precios más cada día. Cotizase de 43 50 a 44 pesetas los 100 kilos, sin sace, sobre vagon Sevilla.

Respecto al maíz no acusan novedad de interés los diferentes mercados, si bien se nota en ellos cierta flojedad, que se traduce, en algunos, en pequeño descenso.

La cotización de cueros y pieles

La plaza de Madrid acusa alza de 50 céntimos en las pieles de ternera de primera, y 35 en las de segunda, siendo sus actuales precios de 8 a 6 75 pesetas kilo, respectivamente.

El mercado de cueros de Barcelona sigue bastante encaimado, debido, en su mayor parte, a la falta de exportación de cartriles y calzados.

El aceite

Cada día que transcurre aumentan las pretensiones de los tenedores de aceite, ante la seguridad de que con dar tiempo al tiempo podrán dar salida a sus existencias...

En la plaza de Sevilla continúa acentuándose la tendencia alcista, y aun cuando la mayoría de las casas com-

predoras se abstienen de operar ante la subida de los precios, nunca faltan alanzas que, obligadas por ineludibles compromisos, tienen que adquirir al precio que les pidan.

Las provisiones de cereales para el año presente

La información más importante contenida en el número de febrero del Boletín de Estadística Agrícola y Comercial, que acaba de publicar el Instituto Internacional de Agricultura, se refiere a la repercusión del alza de los cambios sobre el movimiento de los cereales.

Se anuncia que los Estados Unidos, a pesar de una producción superior a la del año pasado, han exportado, en los seis últimos meses de 1919, unos nueve millones de quintales de trigo, en menos que en el período correspondiente de 1918...

Acerca de las recolecciones de los cereales, prácticamente terminadas en todos los países del hemisferio meridional, no obran en nuestro poder, además de los datos publicados en el Boletín de enero, sino los de la producción de la cebada en la Argentina, que se calcula en 2 400 000 quintales...

De Chile, aunque no se conozcan los datos relativos a la producción, nos comunican que el estado de los cultivos, en el momento de recolección, era excelente para el trigo y bueno para los demás cereales.

Una disminución en la superficie cultivada se nota también en España, Rumania y Egipto, mientras que ha aumentado en Francia, Armenia, y sobre todo en la India Británica...

El estado de los cultivos se señala en general bueno en Bélgica, Gran Bretaña e Irlanda, España, Italia, medio Egipto y más bien malo a causa de la sequía, en Argelia. Se prevé buena la cosecha del trigo en la India.

(POR TELÉFONO)

Los que no están conformes con las nuevas tarifas

Durante toda la tarde se ha notado gran movimiento en el domicilio de la Federación Nacional de Ferroviarios.

Al hacer información los periodistas en el domicilio social de la calle de Morrafin hablaron con varios altos empleados, los que les manifestaron sus temores de que el Gobierno, una vez cerradas las Cortes, lleve a la Gaceta la aprobación de las tarifas ferroviarias solicitadas por las Compañías.

En este caso—dijo un empleado perteneciente a la directiva—los trabajadores irían a la huelga general, por considerarla injusta e independiente de sus aspiraciones.

En la Casa del Pueblo

Se han recibido en la Casa del Pueblo varios telegramas en que los ferroviarios de distintas Secciones manifiestan que no han abandonado los trabajos, toda vez que, de acuerdo con las manifestaciones hechas en el Congreso por Saborit, esta huelga ha sido preparada por las Compañías de acuerdo con el Gobierno y no en favor de los empleados, sino en el suyo propio.

En Barcelona no se ha normalizado la situación.—Entre los empleados.—Colisiones y cargas

Barcelona.—La diversidad de opiniones entre los empleados ferroviarios ha determinado disturbios que no han tenido afortunadamente derivaciones desagradables.

Los obreros de la estación del Mediodía acudieron al trabajo, en su inmensa mayoría, al recibir órdenes en este sentido del Comité Central.

Los de la estación del Norte trataron de impedir que aquellos reanudasen el trabajo, a cuyo efecto estacionáronse formando nutridos grupos frente a las dependencias y andenes y trataron de disuadirlos de su propósito.

Este originó choques, que hubiesen dado lugar a escenas desagradables, sin la intervención de la benemérita, que ante la actitud de los empleados del Norte hubieron de dar tres cargas, consiguiendo dispersarlos.

En esta última estación sólo reanudó el trabajo un reducidísimo número de empleados.

Gestiones del Gobernador

Barcelona.—Durante la mañana el Gobernador ha desplegado la mayor actividad para ver de conseguir la normalización de los servicios, visitando al efecto al alto personal del Norte y Mediodía.

De esta última consiguó la salida, con personal ferroviario, de los correos y expreso de Madrid.

Además salieron, aunque algunos de ellos con bastante retraso, todos los mercancías que estaban formados.

No obstante, en la estación del Norte las gestiones del Gobernador y del personal director fueron insuficientes, no consiguiéndose que los obreros reanudasen el trabajo.

Algunos individuos de la Sección del Norte, presos esta mañana por ejercer coacción, han sido después libertados de orden del Gobernador, que se propone no usar medios violentos para conseguir la normalidad.

Los obreros católicos

Barcelona.—Los obreros afiliados al Sindicato Católico, pertenecientes en su mayoría a la Sección del Mediodía, fueron los primeros en reanudar el trabajo esta mañana.

Villanueva del Fresno

De Instrucción pública VII

Declamamos en el artículo anterior que para hacer obligatoria la asistencia a la escuela es necesario que los pueblos tengan locales capaces y suficientes para que el maestro pueda hacer labor provechosa y los niños vean en la escuela un lugar agradable, al que vayan con cariño y con agrado.

Desgraciadamente, nuestros escolares y maestros carecen por lo general de locales adecuados, siendo la mayoría pequeños, sin la debida cimbicación, falta de luz y de ventilación. No hace mucho dije en estas mismas columnas que un Gobernador civil se quejaba del mal estado de las escuelas de su provincia, diciendo: Yo conozco no ha mucho escuelas situadas en cuadras, que como tal se utilizaban; otras en habitaciones inmediatas a los cuartos de corrección, deteniendo la instructiva lectura el grito del berracho y la maldición del perjuro; escuelas que tienen por retrete el corral, común a escribientes, alguaciles, detenidos y niños; escuelas cuya puerta lindaba con las casas de prostitución; y a la mayoría de los edificios escolares faltaban agua, luz y aire, y sobraban humedad y sombras. En estas condiciones qué grado de enseñanza puede dar el buen maestro, a pesar de su voluntad y amor al trabajo?

Por estas razones nuestros trabajos deben ser... ¡la escuela! Debe ser la escuela viviente con sus niños descaídos y harapientos; con sus niños bebiendo en la blasfemia y en el abandono; deberían ser, durante el curso, misiones pedagógicas celebradas en los partidos judiciales, donde se apreciara con la clarividencia de realidad tangible que la escuela rural unitaria, facia hasta desvolverse con una peseta anual por niño, es una guardería; en la canícula padieran celebrarse conferencias en las capitales de provincia; grupos de niños rurales representando con sus maestros, en cintas cinematográficas, la raquítica

vida escolar campesina, que no es toda vida de amor, ni es desgraciadamente, la obra intensa y fecunda que pide a grandes voces el pebriísimo estado de cultura de la masa del país.

Esta es la dolorosa realidad de lo que son nuestras escuelas y nuestros escolares, y hay necesidad preñoria de aplicar remedios eficaces para curar nuestra enfermedad endémica y vergonzosa de analfabetismo. Debemos todos los maestros de exponer por cuantos medios estén a nuestro alcance, estas miserias que nos envilecen ante propios y extraños para conseguir ser un pueblo como Salza, y como Salza otros pueblos que no miden ya el valor de sus hijos por el calor de la sangre, sino por las energías del entendimiento. La obra de la cultura es solamente de amor, de grandes amores por los niños y por las sociedades que se ponen en nuestras manos.

Bien clara y elocuentemente nos traza el camino nuestro digno y culto jefe, el señor Inspector de la provincia: «Todo por el niño! Por nuestro ideal, el de la misión real y general de todo el Magisterio, sirvamos nuestros cargos donde los sirviéremos, inspirados todos en el bienestar patrio. Inchando incansablemente por una bien entendida educación nacional y fundamentando ésta en una científica labor escolar.

Que no se mueloren estos esfuerzos, que sean imitados y seguidos por vosotros, que conquistemos el terrero y demés puntos de nuestro programa, que es el vuestro, que es el de todos. Pero hagamos más pronto nuestras conquistas, y sin gastarnos en el camino, que así corremos el riesgo de llegar tarde y agotados, y la patria precisa hoy, nos exige que sea rápida, decisiva y desinteresada nuestra acción.»

Con jefe tan experto y valiente no duda el Magisterio que podrá ganar todas las batallas que se presenten por difíciles que parezcan; ya hemos visto que en las guerras modernas lo principal es la buena dirección.—J. Villa.

23 3 920.

OFERTAS QUE SE HACEN

Higuera de Llerena.—Don Julio Carrvajal López, vende una pila de lana merina de 1.000 arrobas próximamente. Para tratar con dicho señor.

La Codosera.—Corcho a sacar, con nueve años, se vende en La Codosera. Para tratar con su dueño don Andrés Gutiérrez Manzana, en Villar del Rey.

La Coronada.—Don Leopoldo Arroyo y don Abdón Martín tienen a la venta 1.500 arrobas de lana, bastante frige, cebada y avena.

Labón.—Don José Lemus Cabañas, tiene a la venta 4.000 arrobas de vino bueno, a 8 pesetas arroba.

Liera.—Don Julián Martínez tiene a la venta 150 a 200 borros de buena clase y con un peso de más de 35 libras. Para tratar con dicho señor, en Liera, o en la dehesa de «San Martín», quinto de Juan Márquez, término de Valencia de las Torres.

Oliva de Jerez.—Don Juan Gómez Rodríguez, tiene a la venta 400 fanegas de habas, 500 de abillas y 300 de garbanzos.

Puebla de Alcocer.—Don Luis Morales, don Ramón del Río, don Antonio Murillo, don Fermín Murillo, don Manuel Solo de Zaldivar y don Mariano Sánchez, tienen a la venta 6.000 arrobas de lana fina merina.

San Vicente de Alcántara.—Don Jerónimo Llinás tiene a la venta 4.000 kilogramos de corcho de la saca de este año, de excelente calidad.

Santa Amalia.—Don Braulio Herrera, tiene a la venta varias partidas de avena, tres vacas, dos mixtas y una del país.

Torremayor.—Se vende: una yunta de buyes, corpulenta, para arrastrar grandes pesos; dos yeguas paridas, de diez y cinco años, y una perra de tres años. Para tratar en la dehesa de «Chezablanca», frente a Torremayor.

Valverde de Mérida.—Se venden de 500 a 1.000 plantas de naranjo, de cuatro a seis años, en la huerta de don José Sánchez Agudo, en dicho pueblo.

Villanueva del Fresno.—Los señores Chaves tienen a la venta 220 cerdos de 12 arrobas.

NAUMANN Son sin disputa las mejores máquinas para coser y bordar con los últimos adelantos. Las más perfeccionadas. Máquinas de hacer medias.

Grandes existencias de todos los modelos y de todas cuantas piezas y accesorios se precisen, para todos los sistemas de máquinas.

ENSEÑANZA GRATIS DE BORDADO

Venta a plazos, 2'50 ptas. semanales, y al contado, grandes descuentos.

DEPOSITARIO: FÉLIX PASTOR SUÁREZ San Agustín, núm. 5.—BADAJOZ

CERRAJERÍA Y TALLER MECÁNICO DE ANTONIO GUTIERREZ ESPECIALIDAD EN NORIAS

PARQUE, NÚMS. 10 Y 11

NUESTRA SENORA DEL CARMEN FÁBRICA ELECTRO-HARINERA-PANIFICADORA DE ESTEBAN, MARTÍN Y FERNANDEZ BARCARROTA (BADAJOZ)

SUCURSALES-DESPACHOS EN HIGUERA DE VARGAS, ALCONCHEL Y OTROS PUEBLOS LÍMITROFES

Con el 202 se cura la bienorragia o purgación, por larga y crónica que sea. No produce dolor, no mancha az irrita, ni produce estrecheces intestinales.

PRECIO, 3'50 PESETAS

De venta en la farmacia de VILLANUEVA CASTELLANO ASEPTOGENO para irrigaciones. Higiene íntima de la mujer. La farmacia VILLANUEVA CASTELLANO es la mejor surtida y surtida en todas las localidades.

OBRA DE ARTE CORREOS

En uno de los escaparates de un comercio de la calle de San Juan, ha sido expuesta al público una obra de arte de gran mérito debido al joven artista escultor Cayetano Megías.

Se trata de un proyecto dedicado al gran poeta Adelardo López de Ayala, y cuya obra bien merece que le dediquemos unas líneas.

El señor Megías, cuyos progresos observamos de un modo notable, ha hecho un proyecto de monumento que es digno de encomio y alabanzas por su terminada confección y la labor que supone el realizarlo.

El busto del gran poeta descansa en un capitel que sostiene cuatro mujeres, en otro lado una casaca representando al teatro, y en otro una lira evocadora de la poesía, y el emblema de Expremdura.

La obra ha merecido la aprobación general de cuantos la han visto, y nosotros no le regateamos nuestro aplauso al nivel artista y le animamos para que continúe trabajando en pro de su arte-artística.

Esta obra la donará su autor a la excelentísima Diputación provincial.

FRUMENTARIAS

Durante el día de ayer fueron introducidas en la capital, para su consumo, las siguientes especies: Trigo, 16 fanegas; harinas, 4 000 kilogramos; vinos comunes, 15 arrobas; naranjas, 5 000 kilogramos.

Matadero municipal Relación de reses sacrificadas en este Matadero, en el día de ayer, por los siguientes tableros: Don Francisco Alfonso, una ternera, que dió un peso de 111'763 kilogramos; don Mariano Anselmo, 14 lechales, 98' Total, 209'763 kilogramos.

También se han sacrificado 14 cerdos en el Matadero, que dieron un peso en canal de 1.326 kilogramos.

BOLSA DE MADRID (POR TELÉFONO)

25, 23 h.

Table with columns for 'Cambios precedentes', 'Fondos públicos', 'Cédulas Hipotecarias', 'Acciones', 'Obligaciones hipotecarias', and 'Cambio internacional'. It lists various financial instruments and their current market prices.

JUZGADO MUNICIPAL

Movimiento de población habido en la capital durante las últimas cuarenta y ocho horas:

Fallecidos.—Manuel Alcaraz Masés, de cinco meses, broncopneumonia. Doctor Lebozo, 2.

Benigno Orán Alvarez, de setenta y seis años, lesión cardíaca. Doblado, 8.

Ramón Marín Mendiña Mosquera, de sesenta y nueve años, asistolia consecutiva. Zurbarán, 6.

Manuel Castromil García, de ochenta y un años, hemorragia cerebral. Muñoz Torrero, 17.

Ramón Álvarez Rodríguez, de setenta y seis años, senectud. Bravo Murillo, 5.

Nacidos.—José Orte Salguero. Peñas, 30.

Ramón Hernández Escribano. San Sisenando, 49.

Antonio Zeido Pacha, Francisco Pizarro, 27.

Matrimonios.—Enrique Rodríguez Llagas con Marcelina Gallardo y Gallardo.

Probad el Anís BALNASEDA y os convenceréis que es el mejor entre los que se conocen.



Advertisement for 'MUEBLES DE LUJO' and 'BAZAR DE LA CAMPANA DE SEVILLA'. It lists various furniture items like 'DORMITORIOS', 'COMEDORES', 'SALONES', and 'GABINETES', along with 'OBJETOS DE FANTASÍA' and 'ALMACENES ALFONSO XIII, 4'.

Advertisement for 'ACEITE DE OLIVA, VINO Y VINAGRE DE PROPIA COSECHA'. It lists 'PRECIOS DEL DIA' for oil, wine, and vinegar, and mentions 'VELAS DE CERA' and 'TALLERES P. DEL DUQUE, 8'.

ANTICATARRAL GARCIA SUAREZ

MARAVILLOSO MEDICAMENTO ANTISEPTICO ENÉRGICO DE LAS VIAS RESPIRATORIAS RECONSTITUYENTE EFICAZ

PREVIENE CONTRA LA GRIPE, PULMONÍAS Y TUBERCULOSIS CURA PRONTO Y RADICALMENTE CATARROS-TOS

VENTA: Farmacias y Droguerías.—MADRID, calle Recoletos, 2

Sindicato Nacional de Maquinaria Agrícola

Barcelona, Valladolid, Miranda del Ebro y Madrid. Pasaje de la Alhambra, 1

Los más consistentes y económicos aparatos agrícolas

Esquiladoras «Wolseley», mayor rendimiento de lana. Segadoras «Elizalde» y «Amoroux».

REPRESENTANTE GENERAL PARA LA PROVINCIA: MARTÍN SANCHO MELADO SALMERÓN, 61.—BADAJOZ

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

Madrid, 26, 0'30 h. El conflicto del gas.—¿Otra huelga? Madrid.—Los empleados de las fábricas del gas, descontentos por no haber sido atendidas las reclamaciones económicas que tenían formuladas, tenían el propósito de ir hoy a la huelga. Aun-que, según parece, habían sido extendi-que, según parece, habían sido extendi-

SANGRE Y ARENA

En Madrid En la plaza de Vista Alegre lidiaron seis morlacos de Cañadabanda, para Gallo, Chiquito de Begoña y Torquito Gallo realiza una faena aceptable en su primero con pases de todos los estilos y remata su labor con un pinchazo hondo, media estocada y una pescazera, entrando fuertemente. En su segundo, tras una labor magnífica de muleta, suelta una estocada superior que le vale una nutrida ovación y la oreja.

En Barcelona.—Una corrida catatónica La corrida celebrada esta tarde en la plaza de Barcelona ha sido en extremo accidentada. Lidóse ganado de Benjumea y García Luna, que resultaron por igual broncos, difíciles, mansurrones y de «mala sangre». Antes de empezar la corrida, la empresa anunció que por no haber llegado aún los diestros Josselito y Angelillo, lo reartían Ventolera, Almanseño y Mariano Montes. Ventolera mató primero y cuarto, realizando en ambas buenas faenas de muleta y quedando superior con el estoque. Almanseño en su primero, segundo de la tarde, realizó bonitas faenas, siendo cogido aparatadamente por el quinto toro que lo suspendió por debajo del brazo, zerrándole horriblemente largo rato. Le fué concedida la oreja de este toro, al que había propinado una magnífica estocada. Mariano Montes en un quite selló embarrullado, alcanzándole la res junto a las tablas y siendo conducido a la enfermería, al parecer exánime. Josselito, que llegó a tiempo de tomar parte en la corrida y en el «hule», recibió del último de la tarde un fuerte palotazo, siendo conducido también a la enfermería. En dicha dependencia facilitaron los médicos los correspondientes partes, de los que se deduce que Almanseño tiene una cornada profunda en la exlia izquierda, que fué calificada de muy grave. Mariano Montes sufrió otra cornada

también grave en la ingle, habiendo sufrido una primera cura dolorosísima. Y Josselito una contusión de pronóstico reservado. En la plaza de la Barceloneta Barcelona.—En la plaza de la Barceloneta lidiáronse toros de Concha y Sierra que resultaron poderosísimos, matando un escudrón. Estaban contratados los diestros Gao-na, Nacional y Chicuelo, encargándose éste último de los seis toros, pues anunció que los otros dos llegaron a tiempo, el público se opuso a que trabajasen, pidiendo que Chicuelo continuase solo la lidia. Tuvo una tarde feliz. En el primero, después de una vistosa faena, metió un volapié colosal que le valló una oreja. Al segundo lo aliñó pronto y bien, para media superior. Al tercero, que era un guasón, lo preparó como pudo y lo mató de una buena estocada. (Ovación.) Otra oreja en el cuarto. Al quinto, después de buena faena, le descabelló a la primera. Y el último lo enganchó en un pase, dándole un palotazo sin consecuencias, y murliendo de una superior estocada. (Gran ovación.)

Los presupuestos en el Senado En el Senado se ha reunido la minoría romanista, con objeto de tratar del reparto de turnos en la discusión de los presupuestos. Consumirán turnos, en estos debates los señadores señores Dómine, en el de Abastecimientos; general Cobos, en el de Guerra; Canellas, en el de Instrucción pública; y Pérez Caballero, en el de Estado. Los romanistas no harán obstrucción, pero discutirán ampliamente. El marqués de Piliars hará una declaración previa, cuando empiece a discutirse el dictamen global. Allende, premioso El señor Allendesalazar ha expresado al señor Sánchez de Toca su deseo de que aconseje la rápida discusión de los presupuestos en el Senado.

Madrid, 26 2'30 h. La cuestión ferroviaria El subsecretario de la Gobernación al recibir esta madrugada a los reporteros les comunicó que el servicio ferroviario, salvo pequeñas diferencias, se realizaba con normalidad. Agregó que mañana quedaría totalmente restablecido en toda España. La proposición de Marcelino Domingo En los pasillos del Congreso, después de la sesión, se decía que probablemente se pondría mañana a votación la proposición que ha presentado el diputado republicano, Marcelino Domingo, para que se adopte el acuerdo de que el Gobierno no pueda autorizar por decreto la elevación de las tarifas ferroviarias. La crisis se acerca deprisa Ante la rapidez con que se han aprobado en el Congreso los presupuestos de Guerra y Marina y la marcha que lleva el de Gobernación que también empezó a discutirse en la misma sesión de ayer, se cree por todos los comentaristas políticos que dentro de tres días quedarían aprobados los presupuestos. Con este motivo se hablaba de la proximidad de la «crisis histórica» y se hacían muchas cábalas y suposiciones acerca del Gobierno que «sucederá al actual». Se deban multitud de nombres, sin llegar a concretarse nada, por lo que la impresión dominante es la de que reina una gran confusión que impide hacer conjeturas de ninguna especie.

Los ferroviarios.—Una carga de la benemérita Valencia.—Llegaron y salieron varios trenes con equipos militares. Los empleados y obreros de las Compañías ferroviarias continúan en huelga. Los huelguistas acudieron a la estación a esperar órdenes del Comité central de Huelga, según manifestaron. Las fuerzas de la benemérita que prestaban servicio en la estación creyeron que los huelguistas trataban de impedir la salida de los trenes encomendados a los militares y dieron una carga, despejando por completo los andenes. Después no han vuelto a ocurrir desórdenes.

En libertad Córdoba.—Han sido puestos en libertad todos los ferroviarios que fueron desahuciados con motivo de la huelga. Todo el personal ha reanudado el trabajo; realizándose los servicios normalmente. Contra Ludendorff Berlín.—La opinión señala a Ludendorff como el inspirador y organizador del golpe de Estado que llevó a cabo von Kapp. Una denuncia.—Votación de un crédito Washington.—El diputado Helden denunció en la Cámara a los representantes de los trabajadores, como organizadores de un movimiento contra el Gobierno. Ha sido votado un crédito de 425 millones de dólares para material de guerra. ¿Naufragio? Tolón.—No se tienen noticias del barco Milambau, que ya debía haber llegado a este puerto, creyéndose que haya naufragado. Aviación Roma.—Un aparato «Fiat», llevando dos personas, ha batido el raid Roma-Nápoles, realizando el recorrido, que es de 250 kilómetros, en cuarenta y siete minutos.

QUENTIN DURWARD Folleto número 1 Ayer, a petición de varios lectores, repetimos el folleto número 1. He aquí un extracto: El autor describe el feudalismo en Francia a fines del siglo XV: Defensa de su existencia política contra Inglaterra, y en el interior lucha entre la Corona y los señores feudales. Sigue un retrato de las cualidades de Luis XI, rey que supo arrostiar los males del tiempo, sosegado, astuto, cruel y vengativo. Su carácter era inconsecuente y poseía dos rasgos característicos: «El primero de estos rasgos característicos». Así acaba el folleto número 1.

AUDIENCIA Señalamiento para hoy Sección segunda.—Juicio por Jurado Juzgado, Alendratejo; delito, homicidio; procesado, Benito Ortiz Vivero; fiscal, señor González Donoso; defensa, letrado señor Jiménez y procurador, señor Barriga.

Pedro Gómez Muñoz DENTISTA Bachegarav. núm 7. oral.—Badajoz.

Jabón Zotal Para la desinfección de cuarteles, retretes, cuadras y gallineros.

NOTICIAS

Aclaración.—En la noticia del «Incidente militar» que nos transmitió ayer por teléfono nuestro corresponsal en Madrid, nos dijo, por error de transmisión, que el protagonista, señor Orduña, era coronel de Ingenieros, siendo el expresado señor don Salvador Orduña y Odrózola, coronel de Artillería. Hacemos con gusto esta aclaración, teniendo en cuenta el atento besalemano que nos ha enviado el caño teniente coronel primer jefe de la Comandancia de Ingenieros, don Nicomedes Alcayde Carvajal, en el que nos comunica que en el escalafón del Cuerpo de Ingenieros no figura ningún jefe ni oficial con el apellido de Orduña.

El regalo de 150 pesetas que la Asociación Josefina de esta capital ha regalado, ha correspondido al número 2.507. Le ha tocado en suerte a don Antonio Ruiz Melchor de Ebera, 4, parador de Santa Lucía. En Villanueva del Fresno se celebrará el día 3 del corriente una novillada, en la que se lidiarán cuatro reses de Albarrán por los diestros Angel Navas Gallito de Zaña y Julio Hau Emeritense. Comunican de Villanueva del Fresno que ha sido detenido el vecino de aquella localidad Faustino Noriega, por haber causado una herida en el parietal izquierdo a su vecino Jerónimo Casilla, en ocasión de hallarse ambos en la finca del término denominada «Pago del Pardo». Ha sido puesto a disposición del señor Juez de instrucción un vecino de la calle Cristóbal Oudrid, que hallándose en estado de embriaguez insultó a un guardia municipal y le propinó un puñetazo en las narices. De resultas de repeler la agresión del guardia, éste resultó con el bastón de uniformidad roto, así como la capa del uniforme. Garbanzas.—Se venden 200 fanegas, en junio o fraccionadas. Para tratar con su dueño, don Antonio Gervas. Para esmerilero particular se necesita meritorio con sueldo. Detalles en esta Administración. Se vende coche estilo wagoneta inglesa. Para tratar con don José Parejo, La Garrovilla.

MILITARES Servicio para hoy Parada, Castilla. Jefe de día, señor teniente coronel del mismo, don Balomero Alvarez. Imaginario, otro de Villarrobledo, don Juan Ruiz. Hospital y provisiones, séptimo capitán de Castilla. En Castilla Terminada la instrucción preliminar de los reclutas, se incorporarán, a partir de hoy, a la fuerza veterana, procediéndose a darles los destinos pertinentes, según sus aptitudes. Ayer fueron puestos en libertad todos los presos y arrestados, en virtud de la solemnidad del día. Hoy, al mando del comandante don Rafael Villalba, y con todas las fuerzas francas de servicio del segundo batallón, se organizará una compañía de tres secciones, a base de la primera; y efectuará ejercicios de tiro en la cañada de Sancha Brava. La fuerza del primer batallón, formando una compañía de tres secciones a base de la tercera, tendrá instrucción en los glasis del Pilar; con asistencia de la sección de música. En Gravellinas Al mando del comandante don Zacarías García, instrucción táctica en los glasis, organizándose con toda la fuerza franca de servicio tres compañías, dos de fusiles y la de ametralladoras del primer batallón. Capitán conductor para hoy, don Acolfo Rodríguez.

La firma del Gobernador Con motivo de la festividad del día de ayer no se sometió a la firma del mismo ningún documento. La jura de la bandera Con el ceremonial de costumbre celebróse ayer en los pafios de los respectivos cuarteles que alojan fuerzas de infantería, la jura por los reclutas del último reemplazo incorporado, del batallón nacional. Deslizóse el acto en medio del mayor entusiasmo, presidido por el gobernador militar, excelentísimo señor don Ricardo Bargañete. Con este motivo se sirvió a la tropa rancho extraordinario, concediéndose permisos para paseos y asistencia al teatro.

ANGEL ROBLES GALAN CAFÉS Y CEREALES SE ADMITE OFERTAS. ZAFRA (BADAJOZ) ALFALFA en verde, para forraje, se vende, servida a domicilio, a partir del 15 del corriente. Pedidos para la capital, al teléfono número 190, de diez a una de la mañana.

RELIGIOSAS DE TEATRO

El predicador que busca la gloria de Dios y no su propia gloria, es siempre elocuente. Marzo, 26.—San Braulio, arzobispo y confesor. Nació San Braulio en Zaragoza, capital del reino de Aragón. Desde niño fué instruido en la fe católica, estudiando las sagradas letras en Sevil, donde fué discípulo de San Isidoro, obispo de aquella ciudad, teniendo a su vez por discípulo a San Ildefonso, arzobispo después de Toledo. Fué electo arzobispo de Zaragoza milagrosamente, pues estando los padres deliberando y presente San Braulio, bajó sobre su cabeza un globo de fuego y se oyó una voz que decía: «Este es mi siervo, sobre el que puse mi espíritu».

Parroquia de San Agustín (Santa María la Real) Al toque de oraciones continúa en esta parroquia la novena en honor del patriarca San José. Octavo día. Parroquia de la Purísima Concepción Séptimo día del septenario a Nuestra Señora de los Dolores con misa cantada a toda orquesta, exposición solemne de Su Divina Majestad y el ejercicio acostumbrado. El día de la Santísima Virgen habrá sermón a cargo del señor cura párroco. Ermita de Nuestra Señora de la Soledad Séptimo día de la novena que, como en años anteriores, celebrase al toque de oraciones en esta ermita en honor del Santísimo Cristo de la Humildad y Paciencia. Todas las noches y después de exponer a Su Divina Majestad, se reza el santo rosario con letanía cantada, haciéndose a continuación el ejercicio correspondiente de la novena, y se termina con cánticos, bendición y reserva del Santísimo Sacramento. Hebrá plática el 27 y estará a cargo de don José Cano Gil, párroco del Sagrado. Durante el novenario se celebra misa rezada a las ocho de la mañana y se aplica por los cofrades difuntos. La comunión general será el día 27 a la misma hora. Se recomienda la asistencia a estos cultos a todas las devotas de San José, en especial a los cofrades de la Asociación Josefina, debiendo verificarlo estos últimos con la medalla distintiva de los asociados. El excelentísimo señor Obispo de la diócesis se ha dignado conceder cincuenta días de indulgencia a todos los fieles que con las debidas disposiciones asistan a cualquier acto piadoso de la novena.

Cintas para máquinas de escribir En la papelería de CORREO DE LA MAÑANA se acaba de recibir una remesa de cintas para máquinas de escribir, de una y dos colores, de 13 milímetros de ancho. Clase superior. El mundo es un pañuelo, de los hermanos Quintero, ha defraudado el interés del público, sugestionado con el reclamo de haber constituido éxito en Madrid. La obra no es ni de las peores ni de las mejores de los celebrados hermanos, pero por desviarse del género andaluz resulta menos entretenida que la mayoría de las suyas. Los autores aprovechan una trama un poco rebuscada para demostrarnos que cuando más lejos se cree uno de amigos y enemigos, más cerca los tiene. Claro que hay situaciones cómicas y tipos bien estudiados, pero, repetimos, la obra no ha respondido a la expectativa. Muy bien la señora Plá, y ajustado el señor Ibáñez. Jiménez, dando prueba de su talento artístico y de su gran flexibilidad. Los demás artistas contribuyeron al feliz término de la obra, mereciendo un elogio el señor Piérola. Damos la más expresiva gracias al primer actor y director de la compañía señor Ibáñez, por el atento B. L. M., y la fotografía que nos envía participándonos que el sábado celebra su beneficio, que dedica al excelentísimo señor general Bargañete y jefes y oficiales de la guarnición, representando el grandioso drama de don Benito Pérez Galdós, El abuelo.

SE TRASPASA el Parador Nuevo, de Angel Campos. LECHE de cabra y vaca, pura, procedente de ganado de campo, se vende en el corralón de Montero, calle Larga, número 52, a precios económicos, de siete a nueve de la mañana. Se sirve a domicilio a quien lo solicite. Boletín de suscripción Don habitante en calle número se suscribe a CORREO DE LA MAÑANA por (1). de 19 El suscriptor Remítase este Boletín a la Administración del periódico con sobre franqueado con cuarto de céntimo. (1) Meses, trimestres o años. MALARINE PATENTE 31.919 Poderoso antipalúdico a base de quinina, arsénico, hierro y estrigmina. De efectos eminentemente antipalúdicos, da excelentes resultados contra toda clase de calenturas, tercianas, cuartanas y cuotidianas. Medicación antipalúdica, la más racional y científica. Precio: 6 pesetas caja de 60 píldoras. Agente exclusivo para la venta en toda España: Don José Fernández González, Villafranca de los Barros. Badajoz.—Imprenta «Correo de la Mañana» ¡AGRICULTORES! A todos os conviene asegurar vuestros ganados, ya que cualquier accidente que los inutilice trae consigo grandes dificultades para la labranza. Por ello debéis acudir a Europe Company Sociedad mutua de Seguros contra la muerte, inutilización y robo del ganado, inscrita por Real orden en el Registro creado por la ley de 14 de mayo de 1903. Unica Sociedad inscrita como mutua para el seguro contra el robo del ganado. Para más detalles, dirigirse a las oficinas centrales de Europe Company PLAZA DE BILBAO, 11.—MADRID Autorizada su publicación por la Comisaría general de Seguros. Representante, Félix Pastor Suárez SAN AGUSTIN, NUMERO 5.—BADAJOZ CATARROS-TUBERCULOSIS El ANTICATARRAL García Suárez es el antiséptico más eficaz de las vías respiratorias y un reconstituyente energético; cura radicalmente los catarros y tuberculosis, previene contra la gripe, pulmonías y resfriados. Venta: Farmacias, calle de Recoletos, 2.

S. A. L. 200.000.000 FIAT LA MAYOR FÁBRICA DE AUTOMÓVILES DE EUROPA AUTOMÓVILES.-CAMIONES.-ÓMNIBUS CAMIONES LIGEROS Modelo «F 2», de 1 tonelada, garantizada. 11.000 pesetas. Idem «X V Ter», de 1 y 1/2, idem 17.300 idem. CAMIONES GRANDES CARGAS Modelo «18 B L», de 3 y 1/2 toneladas, garantizadas 21.900 pesetas. Idem «18 B L R», de 4 y 1/2 idem 22.800 idem. MÁS DE 30.000 KILÓMETROS DE LÍNEAS ITALIANAS ESTÁN SERVIDAS POR ÓMNIBUS «FIAT». :: :: RAPIDAS ENTREGAS :: :: PEDID DATOS Y PRESUPUESTOS :: :: Agente exclusivo para las provincias de Badajoz y Huelva: C. DUPIN Y COMPAÑÍA.-BADAJOZ ESPECIALIDAD DE CAFÉS TOSTADOS Y CAFÉS VERDES DE LAS COLONIAS PORTUGUESAS S. THOMÉ, CABO VERDE, AMBRIZ C. DUPIN Y COMPAÑÍA.-BADAJOZ

Vermouth Torino Rossi Es [la marca mejor y más acreditada que se conoce, posee la casa catorce sucursales en las principales capitales del extranjero y su artículo es preferido por su exquisito aroma y paladar. REPRESENTANTE GENERAL PARA LA VENTA EN BADAJOZ Y PROVINCIA JUAN PARRA GARCÍA RAMÓN ALBARRÁN, NÚM. 18 BADAJOZ